

# 军人立功受奖 军属同享荣光

□吴潇澍 陶涛 记者 宋晓华 文/图



军地领导给立功官兵家属发发表扬纪念品。

盐城晚报讯 “全体新兵听口令，向后转！向军属和亲人敬礼！”一声令下，亭湖区春季全体新兵集体转身面向身后，对着立功受奖官兵的家属和亲人，向他们致以最崇高的军礼。3月16日上午，盐城市人民警察培训学校礼堂内，由亭湖区举办的“2022年度立功官兵家属表扬暨2023年春季新兵入伍动员会”活动现场，33名亭湖籍立功受奖官兵的亲属肩披绶带、胸戴红花，接受表扬。

“南洋镇蔡晋，荣立三等功一次！先锋街道宋毅，荣立二等功一次！……”伴随着亭湖区退役军人事务局局长吕宝彬宣读2022年度荣立三等功以上的亭湖籍官兵名单，一张张熟悉的照片、一件件鼓舞人心的事迹，出现在大屏幕上。

让立功官兵的亲属意想不到的，他们不仅参与表扬、共睹亲人立功的事迹，还被请上台，接受赠送鲜花和雷鸣般的掌声。宣读奖励通令、表扬通报后，催人奋进的音乐响起，军地领导亲手给立功官兵的家属发发表扬纪念品。

“今天，我跟着儿子沾光了，孩子

立功使我们在村里特别有面子，我们就是一个普通家庭，一辈子没有上过领奖台，政府和人武部的领导给我颁奖，我很感激！”荣立三等功、现任陆军北京卫戍区某部勤务汽车分队分队长王季伟的父亲王友富，在领奖后激动地说。

这次表扬活动还激励了应征入伍新兵以家乡前辈的事迹为榜样，努力追逐他们的脚步，在部队中尽快实现从普通青年向合格军人的转变，争做强军征程上的“追梦人”。会上，2023年春季应征新兵凌宇辰代表战友们宣誓，他说，将从榜样身上汲取力量，努力在部队中磨砺自己，练就过硬本领，争取早日立功。

新兵家长们也纷纷向立功官兵的军属表达自己由衷的祝贺，承诺向他们看齐，支持子女在部队安心服役、积极工作，为家乡争取荣誉，传承好军人军属的优秀品质。“请您替我叮嘱他在军营的大舞台自由发展自己！如果两年义务兵结束之后想继续留在部队，我们会无条件支持他！”新兵薛东伟的母亲拜托人武部的工作人员为自己的儿子转交物品时说道。

## 如东县委书记要求 采取措施保护来自大丰的麋鹿群

盐城晚报讯 记者昨天获悉，大丰野放麋鹿成群跨市现身南通如东县小洋口旅游度假区，引起当地党委政府高度重视。如东县委书记陈慧宇明确要求相关职能部门采取得力措施，组织开展麋鹿群的专项保护。

如东县生态环境局局长邵向锋介绍，麋鹿喜好沼泽湿地环境，以青草和水草为食物。能够吸引野生麋鹿群到如东来，一方面是因为滨海湿地资源丰富，水草丰美；另一方面，还是得益于如东近年来不断加强沿海湿地生态修复和生物多样性保护，沿海地区生态环境持续得到改善和优化。当地正通过加大麋鹿栖息区域的环境监测、加强环保宣传等措施，争取让来自大丰的麋鹿群在如

东“安家”。

如东县自然资源和规划局副局长沈寿涛告诉记者，该县林长制办公室下发通知，要求组织各镇区开展《野生动物保护法》《江苏省野生动物保护条例》等法律法规和野生动物保护相关知识的宣传，宣传介绍国家一级保护野生动物的保护要求；安排专门人员对麋鹿群进行观测、巡护和管护，及时发现麋鹿群在生境中遇到的问题并采取相应的保护措施。

“我们此前已开展过多次被困麋鹿的救援行动。”沈寿涛介绍，如东县在小洋口设有野生动物救护站，按以往救护经验配备人员、器材，做好救援准备；此外联合公安等机关部门开展执法宣传和检查，预防和打击非法猎捕野生动物行为。 记者 陆荣春

## 吴超捐髓归来再捐爱心款

盐城晚报讯 3月15日，盐都区龙冈镇大吉村支部书记、禁毒和维稳专干吴超在南京明基医院成功捐献347毫升造血干细胞混悬液，为一位素不相识的女性血液病患者送上“生命的礼物”后，在盐都区红十字造血干细胞捐献志愿服务队长、盐都第9例造血干细胞捐献者薛银铸陪护下返回盐城，参加盐都区红十字会为他举行的欢迎会。

欢迎会现场，吴超畅谈捐献的感受，致谢红十字会组织和志愿者的暖心保障，并向区红十字会捐出3000元人民币，用于支持盐都区造血干细胞事业发展。

盐都区红十字会党组书记、常务副会长陈海高向吴超献花，致敬其大爱善举，呼吁广大志愿者向吴超学习；

秘书长王金海代表区红十字会接受吴超爱心捐款，表示将严格按照其意愿进行使用。

在南京期间一直陪护吴超的薛银铸介绍了此次顺利捐献的过程，为吴超热心公益、乐于助人的精神和行动点赞，倡导更多年轻朋友加入中华骨髓库，为点燃更多血液病患者生命希望之火献上爱的力量。

记者了解到，从2005年盐都供电公司职工王建成成功捐献造血干细胞开始，到此次吴超完成捐献，18年来，盐都有19位志愿者共21次为非血缘关系患者成功捐献造血干细胞或淋巴细胞，其中潘黄居民仇万东两次捐献造血干细胞、大纵湖镇居民王兵在捐献造血干细胞5年后又为患者捐献淋巴细胞。 王金海 徐文艳 记者 陆荣春

## 心理健康讲座进校园 为孩子心灵解压

盐城晚报讯 为进一步促进未成年人心理健康发展，宣传普及心理健康知识，3月15日，市聆心社会工作服务中心联合射阳县民政局在盘湾小学开展心理健康教育讲座。

活动中，国家二级心理咨询师戴扬慧以“抓快乐”为主题，通过调查提问引发学生思考，让学生感受自我情绪的改变。在情景剧表演环节，则让学生们体验到真实校园情境，从中直观面对自己的坏情绪。“调节情绪我有法”互动环节，学生们积极主动分享，掌握寻找快乐情绪的方式，并且与老师一起探讨合理宣泄、转移注意、倾诉、听音乐放松等缓解不良情绪的有效方法。

“此次讲座为成长中的孩子们亮起了一盏灯，对处于小学阶段的学生起到良好的引导作用，解决了许多困惑，让他们学会正确地认识自己，学会与同学、老师、家长进行沟通。”市聆心社会工作服务中心负责人李龙表示，今后将继续开展这方面的活动，帮助未成年人以积极乐观的心态、健康的



师生互动享受快乐。

人格面对学习和生活，享受阳光，健康成长。

据悉，此类活动是射阳县民政局为切实做好困境儿童关爱保护工作，充分发挥政府、家庭、学校、社会四位一体作用，更好帮助困境儿童走出成长困境，而实施的关爱儿童公益项目之一。该项目自今年2月开始实施，旨在通过社工师、心理咨询师等提供专业技术和方式对困境儿童开展全方位关爱保护活动，项目为期一年。

记者 赵亮 文/图

## 图说新闻



日前，阜宁县妇联携手阜宁县“一缕阳光”志愿者协会，一起举办“优秀巾帼志愿者”表扬活动，阜宁县文联的书法家为获得此次表扬的志愿者每人书写了一幅书法作品。图为获得表扬的巾帼志愿者展示书法家书写的作品。 郭敬雷 摄